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Φθιώτιδος Συμεών: «Τα 26 Μοναστήρια της 
Μητροπόλεως μας είναι η δύναμη μας!»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με ιερά αρχιερατική ολονύκτια πολύωρη  αγρυπνία  υπό του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών 
εορτάστηκε στην ιστορική Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Καμένων Βούρλων η Σύναξη των Οσίων Κτητόρων και 
Αγίων της Μονής, Νικήτα του Θεόπτου, Γρηγορίου του 
Μυροβλύτου, Θεοδώρου του Πρεσβυτέρου και Δανιήλ των 
συνασκητών και Κυρίλλου, Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως 
του Λουκάρεως, μέσα μάλιστα στον απόηχο της απόφασης 
ένταξης στο ΕΣΠΑ της αποκατάστασης και διάσωσης της 
Μονής από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος.
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Οι Ιερές Ακολουθίες τελέσθηκαν στο νέο Καθολικό της Μονής του Αγίου  
Χρυσοστόμου Σμύρνης και των συν αυτώ και μεταδόθηκαν απευθείας από τον 
Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από 
διαδικτύου.

Τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών στις Ιερές Ακολουθίες πλαισίωσαν οι Άγιοι 
Καθηγούμενοι των Μονών, Αγίου Γεωργίου Μαυροματίου Αλιάρτου Αρχιμ. π. 
Σιλουανός Πεπονάκης, Οσίου Λουκά του εν τω Στειρίω Θηβών Αρχιμ. π. Σεραφείμ 
Παυλίδης,  Παναγίας Αντινίτσης Αρχιμ. π. Αμβρόσιος Αναστασίου και Αγίου 
Γεωργίου Μαλεσίνας Αρχιμ. π. Αγαθόνικος Λυπίτκας, ο οικείος Καθηγούμενος 
Αρχιμ. π. Σεραφείμ Μαργαρίτου και οι πατέρες της Ιεράς Αδελφότητος και άλλοι 
πατέρες από Ιερές Μητροπόλεις και της τοπικής Εκκλησίας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στην βαρύτητα που 
έχει η εορτή των Κτητόρων των Ιερών Μονών και με αυτήν την αφορμή 
παρουσίασε τα κτητορικά δίκαια και προνόμια, τα οποία δεν περιορίζονται σε μία 
στενή έννοια περιουσιακού δικαίου αλλά αγγίζουν τον πυρήνα της μοναστικής 
ησυχαστικής και νηπτικής παράδοσης. Επίσης, ο κ. Συμεών αναφέρθηκε στους 
αγώνες, που δίνουν και σήμερα οι μοναχοί ανά τον κόσμο με ιδιαίτερη μνεία στα 
δίκαια της Σιναϊτικής Αδελφότητας, τα οποία εκτός από τον ησυχαστικό και 
νηπτικό τους πρόσημο, αποτελούν και ζητήματα ύψιστης εθνικής σημασίας για το 
Γένος.

Τέλος, ο κ. Συμεών αναφέρθηκε και στην αναγκαιότητα της μεταξύ των μοναχών 
επικοινωνίας τονίζοντας ότι «αυτή η ωραία επικοινωνία των Αγίων συνεχίζεται 
και σήμερα και αυτό ιδιαίτερη χαρά μου δίνει καθώς το ζούμε και απόψε 
ευρισκόμενοι επί τω αυτώ, συμπροσευχόμενοι, συνευχόμενοι και 
συλλειτουργούντες με αγίους Καθηγουμένους και αδελφούς πολλών Ιερών Μονών, 
συνεχίζεται αυτή η παράδοση των Κτητόρων όχι μόνο αυτής της Μονής αλλά 
όλων των Ιερών Μονών και όλης της μοναστικής παραδόσεως, η οποία είναι 
έντονη και χαρακτηριστική τόσο στην Κεντρική Ελλάδα όσο και ευρύτερα. Την 
τεκνογονία και τεκνοποιία την μοναχική εορτάζουμε με τη μνήμη των Οσίων 
Κτητόρων, η οποία συνεχίζεται από γενεά σε γενεά αφοσιωμένων μοναχών και 
μοναζουσών».

Στην κατακλείδα του λόγου του ο κ. Συμεών σημείωσε ότι «τα 26 Μοναστήρια της 
Μητροπόλεως μας είναι η δύναμη μας! Ως Επίσκοπος και Μητροπολίτης δοξάζω 
τον Θεό και που βρήκα πολλά Μοναστήρια και που αξιώθηκα υπό των ημερών μου 
να ιδρύσω ήδη 3 Μοναστήρια και αν θέλει ο Θεός και άλλα Μοναστήρια θα 
ιδρύσουμε και άλλες αδελφότητες θα έλθουν εδώ και αυτό αποτελεί τιμή και για 
μένα το ότι η Μητρόπολή μας είναι ένας προσφιλής μοναστηριακός μοναστικός 
ησυχαστικός προορισμός
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